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「しんしろ大茶話会２０１４」の結果（グループワーク発表内容）

【グループＡ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

病院

・病院がしっかり機能している

（高度医療、産婦人科、夜間診療、小児科）

子供

・子供が増えている

・子供の受け入れ（学童）

・こども園にエアコンがあるといいな

空き家

・空き家が埋まっていればいいな

・店がにぎわっているといい

・税の優遇措置

観光

・おもてなし

・見どころ

お祭り、桜淵公園（海外からも人を呼ぶ）

案内看板

インフラ

・新城駅

・公園 ←世代間の交流、遊具がある

・お店

・福祉施設（老人を積極的に呼び込む）

働く場

ベッドタウン

＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

子供がいっぱい 3 年後までに何をするのか？

・子供を産む所を整備する。

・若い世帯向けのアパートを整備する。（空き家・空き地の活用も）

・子育て環境が良い所を市外へＰＲ。（いいじゃん新城・ネット）

・若い人が働く場を作る。

・駄菓子屋などの店が出店しやすい方策。

・公園の整備。（遊具）

・保育環境を整える。

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

『子供がいっぱいの新城になるために』

＜若い世代が住みたくなる＞

・働く場所と住む場所（若い人向けのアパート・空き家活用）

・産む場所（市民病院産科）（産科の診療所）

・育てる場所（こども園、公園、遊具、駄菓子屋）

◎市が子育て環境の良さを、市内はもちろん、市外へもＰＲする（いいじゃん新城）



【グループＢ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

生涯 病院

・気持ちよく歳をとれるまち ・市民病院の充実

・生涯学習があるまち （安心となるように

安心して通えるように）

祭り

・祭りが続いていてほしい。 空き家・空き店舗

・お祭りが盛大に行われている。 ・空き家対策

・イベントの多いまち （人口増になればいい）

・土地持ちが市外の人（お店）

新城の自慢

・商店街がもう少し 助け合い

明るくなると良い ・近助力があるまち

・発信力の中身（味）

・郷育力のあるまち 道路

・つながりを大事にするまち ・もう少し整備されていると良い

・かっこよく杖を使う老人が ・街中にウォーキングコースが

増えている。 整備される。

・外から来た人を優しく ・バスが通れるように

受け入れてくれるまち

交流できる 居場所

・マイショップがあるといい ・近所の方と座っておしゃべり

（おばあちゃんの店とか） ・憩いのベンチがほしい。

・駄菓子屋さんとか ・朝、集まる場所

子供の集まる場所があるといい。 （朝からカレーを食べるとか）

・商店街がもっとにぎやかに ・若い人の集まる場所がある

・商店が元気になる。

・人通りのあるまち 就職先

・就職先が多い。

子育て環境 ・新城はここがすごいと

・こども園充実 全国に向けて言えるものが

・子供が多いと良い。 できていると良い。

・子供を産み、育てやすいところ ・インターチェンジができる

になれば良い。 ので、新城に色々な会社が

・児童クラブがどうしたらよいか 来れば良い。

わからない。働く意欲の低下。

・遊ぶ場所が多い。

・子供がたくさんいるまち



＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

子育て環境 病院

・児童クラブの問合せ先を情報発信 ・医者の卵を育てる教育

・地区ごとに公園（広場）を作る ・定年退職医を呼ぶ

・子育て支援の情報発信 ・総合診療医の充実

・歩道が欲しい（的場、市役所周り） ・市民病院に何でも頼みたい

困ったら行きたい

今でしょ!!

冊子作成 要望

・年代ごとの How to 本がほしい ・ピアゴの周りの歩道

医者の卵を確保 不満解消

・職業体験（病院の先生を呼んで授業） ・病院でちゃんと

見てもらえる？

調査、取り組み （実情をちゃんと述べて）

・子供の遊び場

・空き地の活用 第 2 の人生

（退職予定の医者）

・お医者さんに新城を好きになってもらう。

【グループＣ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

子ども

・子供たちが安心して暮らせるまち

・子供に関する福祉が充実している。

・子供が外でいっぱい遊べる。

青年

・青年といわれる年代が色々な場所で活躍できる。

・３０代の人口が増えている。

・働く場所がたくさんある。（正社員で働ける）⇒ 企業誘致

まち（商店）

・明るくて清潔なまちであってほしい。

・旧１５１の歩道を広くする。 実行し、生活しやすい街に

・各町内の街灯を統一する。 作り変える。

・旧１５１の各所に１００円市をつくる。

・ショップが多く市内で買い物できる。

・車を使わなくても土日が楽しめる。

・女性の多いまち

祭り おもてなし

・例大祭が続いている。

・夜店にたくさんの人が来る。

高齢者

・老人の持っている力を活用できる。

・シルバーケアが充実している。



＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える

子ども

・外で遊ばせる工夫、IT 機器の排除

・安心して遊べる場所の確保

・自然とのふれあい→豊川で泳がせろ！

・充実した広場

・高校生の参加できる場

店 ＝ 空き家 ＝ 税

・若者通り商店街 ・空き店舗解消 ・住民税を安く

（税制優遇措置）

・空き店に誘致する。

（駄菓子屋、１００円市）

・空き家、空き地の有効利用

高齢者 ・空き家を格安で貸して

・知恵と時間を 外から来てもらう

うまく使う。

PR

・全国にアピールできる何かを！

・名物や有名なところをもっとアピール。

・観光客を集める（新城をもっと外の人にアピール）

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

空き家

・地域協議会で回答したものを活用

○市 第一に空き店舗を！ ← 地域の高齢者を活用

子ども

・昭和への回帰

→外遊びへの工夫、IT 危機の排除

・市民病院の充実

○市 →産婦人科、小児科の夜間・高度医療

市のサービス

・住民税を安く（他の税も・・・）

・ごみ収集（祝日の回収）（袋の強度）

・学童保育・こども園の更なる充実



【グループＤ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

１０年後、結婚してて、子供が新城小学校に通っていたらいいと思う。

世代間交流（高齢者が活躍）

病院 子供

・産婦人科医院 ・室内で遊べる場所

（市民病院でも良い） ・子供たちが集まって遊べる場所

・全科、入院、緊急時 ・公園で０歳から遊べるように

特産 お店

・特色ある農産物の開発 ・大型のショッピングモール

・うなぎパイのような ・いろいろな食事処

大ヒット土産 ・中部地区の人が歩いて行ける

スーパーがほしい

まちなみ

・飲み屋が多いまち 空き家

・結構いいバーや居酒屋が ・空き家バンク（若者向け）

あるので、もっと知って

もらって流行ってほしい。 仕事

・明るい、広い歩道 ・雇用先がある。

・旧１５１の歩道を広く整備

＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

世代交流事業（イベント）

・こども園、小中学校との交流を増やす

・食事会、物を作る、学校行事、公民館行事

・空き家利用…気軽に集まれる場があり、何かが発生する。

ボランティア資源

・人材バンクを行政（区長）主導で。

・シルバーボランティアの充実ができている。

小さいお店

・トラック市に月 1 回ではなく、もっと気軽に出店参加できている。

・いこいの場所

・町内に少なくても１店を。（あまり歩かなくても良い方法）

祭り文化の継続維持 → 女性、若者



【グループＥ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

歩道 教育

・子供が安全に歩ける歩道がほしい。 ・学童の充実（環境）

・歩道の整備（高齢者） ・新城高校、新城東高校を

・買い物を歩いて行ける。 残して。

商業

・商業施設

・食事ができる店がほしい。

・商店街の活性化を。

・現在の空き店舗に起業して商店を再開する。

・名物となる食べ物の開発・発信

電車 医療

・電車の本数 ・医療、高齢者福祉で全国

・もっとたくさん交通がほしい。 から人の集まるまち

・新城駅の階段を改善してほしい。 ・リハビリ施設がほしい。

・たくさん病院がほしい。

・市民病院がしっかり救急

施設充実 対応できる。

・公園（遊具）がほしい。 ・医療機関を充実して

・プールがほしい。 ほしい。

・子供が安心して遊べる施設がほしい。

・遊歩道の整備充実。

・地区体育館を。

観光

・観光拠点（温泉、食事、接客、桜、アクティビティ）とするための市の政策化。

・桜淵公園を宿泊客、リピーター客のある観光拠点とする。

・桜淵公園を軸とした観光拠点。

・伝統芸能を続ける。祭礼等

高齢者

・年配者（高齢者）の暮らせるまち

・雇用を含め経済政策、福祉両面より、高齢者の住みよいまち



＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

人材が集まりやすいまち

お年寄りを大事にするまち宣言

観光 教育

・観光を PR する。（名産を含め） ・子育て安心宣言。

・新城に来ないと食べられない名産品 （都市を持ち出す。）

・共育の強化

商業

・ショッピングモール or アウトレットを誘致する。

・空き店舗に起業を推進するため、補助制度を拡充する。（若者起業家）

イベント

・イベントを増やす。（市外のお金を呼び込む）

・市民（三世代）がこぞって参加できる催しごと

・茶話会の夜会版

施設整備

・自転車が安心して走れる道路

・JR 新城駅の改善とホームを渡る部分を改善することが利用者増にもつながる。

・道路の拡幅は難しいので、歩行者が安心して通行できる道路に改善。

病院の充実

・市民病院の充実

・産婦人科を市民病院で持つ。安心して子供を産むことができる。

空き家対策

・空き家紹介（若手呼び込み）

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

・子育て・お年寄り対策『宣言』と実態を埋めていく施策検討

（委員会設置）

↓

・松戸市のように「すぐやる課」の実例を参考 → 行政

・新城に住むと得をするイメージづくり → 行政・市民

（治安、環境、税の優遇、近助力）

・新城駅の周辺整備の中で、駅舎の改善 → 行政

・新城で買い物をするよう促すキャンペーン → 行政・商工会

・空き家、空き店舗対策 → 借りやすくするための補助 → 自治区予算



【グループＦ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

駅の整備

・駅前の整備

・新城駅が使いやすい。屋根をつける。

・新城駅及び駅前の整備をもっと早くしてほしい。（地権者の全了解）

・駐車場

交通網整備

・交通の便を良くすることが大切と思う。S バスの本数、範囲等

・中部地区の道路整備

・本数の倍増（大→減、小→増）

空き家の有効活用

・空き家対策の急務

・中心部（旧 151）の空き家を再利用する方法を考える。

・まちなかに誰でも利用できる無料駐車場を整備。

・PR ポスター（入店募集、企業誘致）

桜淵公園整備

・桜淵公園に１年中色々な花が咲くようにすると良いと思う。

・桜淵公園を通年で見学や楽しさを味わうことのできる植栽をしたら

どうだろうか。

例えば２月は梅、３月はミツバツツジ、４月は桜、５月はフジ、

６月はアジサイ、７～８月は水遊び、１０～１１月は四季桜、もみじ

１２月はツバキ

・遊具整備

祭り ティーズ、facebook、ツイッターで紹介

・富永神社祭礼の継続

高校の存続

・現在２校の高等学校が、１０年後にはどちらかが廃校になる可能性がある。

子ども対策充実 高齢者対策充実

・豊川市民病院と連携 ・ミニデイ

・助産所の設置

・公園の整備（芝生、０歳児でも）

・児童館の整備（こども園に併設）



＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

商店・駅前

・店舗の上に住宅・アパートの設置による定住化

・新城駅周辺の駐車場を整備する。

・駅を高齢者向けの施設と合併し考える。（駅前整備が決定している）

・商店街への補助

・新城駅のバリアフリー

・商店の建て替えと歩道

・新城駅にカードリーダー

・新城駅に案内（まちなかにも）

お祭り・消防

・お祭り参加案内の方法（県外に出た人）

・広報で見物客

病院

・市民病院に対して公的資金を補助して充実させる。

・かかりつけ医の充実

・新城市出身の医師に呼びかけ

↓

・あかひげ医の募集

↓

・パートタイムで協力願う。

桜淵公園

・桜淵公園の周囲に遊歩道を整備する。

・散歩できる公園（ライトなど）

子ども

・子どもの福祉充実で３０代増

高齢化

・シルバーの働き場所をつくる。（観光）



【グループＧ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

病院等

・病院、介護施設、在宅医療の完備

・出産から教育施設の完備

・定住者１０万人都市（上下水道の能力を超えない範囲）

・こども園＆小学校にエアコン

エネルギー

・エネルギーの自立

・太陽光発電、揚水発電、バイオマス発電 → 蓄電

・木材の高度利用（コンクリート社会からの脱皮）

・山林の育営

住む所

・家が建つ場所、価格が安くなってほしい

・空き家バンク制度の充実

店など 公園や遊び

・ファミレス（子どもが入りやすい） ・水遊びできる公園

・子供の服を買うところ ・人が集まる場所がほしい

・店がもっとほしい。 ・プール（夏休みに遊ぶ）

・スポーツをやる場所

特色ある農産物の開発

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

病院 農産物

・助産師の登録 ・特色ある農産物（紅茶）（６次産業）

・看護士の登録

人口増やす

・空き家バンクの充実

・ネットで配信

・子育てしやすいまちのアピール

（こども園にエアコン）

・新城駅の不便さをアピール



【グループＨ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

名物 お祭り・消防

・名物をつくる。 ・消防団の維持継続。

・有名な物や所をアピール。 ・中部地区のお祭りは

ますます盛んになっている。

高齢化 ・祭文化の維持（参加者の多様化）

・高齢化の進行。 ・祭礼の維持継続。

・高齢者に優しいまちに

・高齢者の社会参加

・ミニデイやコミュニティのようなしゃべり場が多くなっていると良い。

・高齢者福祉施設の充実

商店

働く場所 ・駅前復活

・地元で働ける場所がある。 ・軽トラ市の継続

・空き家、空き地に若い世帯 ・新しいお店が増える。

向けのアパートを建てる。 ・新市役所を中心に美しいまちなみ

・人口の市街地への移行。 ・おしゃれな小売店の復活

・サラリーマン世帯の増加。 ・近くで買い物ができる。

・若者の就職先が増える。 ・新城駅に駅員を。

・駄菓子屋を復活

病院 ・S バスの充実と利用者が

・市民病院復活 増えていると良い。

・お産のできる病院、診療所が

あると良い。

＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

集える場所をつくって活性化 ※まちづくりの起爆剤として、今実施。

＜桜淵公園＞

・年間を通じて楽しめる植栽を

→ 管理を新城高校農業科とシルバーに依頼する。

【効果】

・子どもの遊び場、シルバーの働き場所、散歩コース、

観光（市外から）

関連して・・・新城駅の整備

→ 案内板、バリアフリー、カードリーダ、駐車場、

歩道、S バス



【グループＩ】

＜第 1 ステージ＞ 10 年後の新城中部をどんなまちにしたい？

＜第 2 ステージ＞ 未来のために 3 年後の新城中部を考える！

結局・・・

都市部からの移入住民が増えると良い。（待機児童の心配がない）

子ども、成人、高齢者それぞれの世代が暮らしやすいまち

老人が暮らしやすい地域。年をとっても近所に知り合いがいるといい。

いろいろな世代が交流できる場所が多い。

↓

桜淵公園が充実させる。（遊具）

桜淵公園へ行く歩道を整備する。

↑

子育て環境

・安心して子育てできる環境の充実 → 児童クラブにエアコンを整備

・子供の数が増えている。

・産婦人科の充実（不妊治療など）

・こども園の施設の充実

・水遊び場などの充実

・公園等がたくさんある。

・プールの復活 → プールの復活または活用し、水遊び場を確保する

・遠足の場所をつくる。

商業 仕事

・ごはんを食べれるところがある。 ・仕事（雇用）があり、

・商店街が活気がある。 働きやすい。

道路

・第２東名インターの開通により、市内の道路整備で市内に賑わいが

できるといい。

・地域に歩道がない。道路がなくなると良い。

・街灯を増やし、明るく安心できるように。

・ピアゴの前の歩道が途中でなくなっている。⇒つなげる！

病院

・市民病院がより充実していてほしい。

・耳鼻科があるといい。

・リハビリなど専門的な病院 交通

・老人ホーム ・電車等の本数など充実

している。

※下線部は３年後



＜第 3 ステージ＞ 未来のために“今”取り組むべきこと！

子育て環境

行政が・・・

・児童クラブ（中央）へエアコンを整備する。

※新城はあるので。

・新しいこども園舎お遊戯室にエアコンを整備する。

・桜淵公園に遊具（ブランコなど）を増やす。

地域が・・・

・交通立ち番を継続する。

・スクールガード

協力して

・水遊び場を作る。（柴先公園、桜淵公園、城北公園）

・城北公園の木の枝を剪定する。（明るくする）

地域防犯

・駅前に防犯灯を充実させ、安全を確保する。



平成２６年度実施 新城中部まちづくりアンケート集計結果

新城地域自治区内にお住いの 18 歳以上の方 1,000 人を住民基本台帳から無作為抽

出により選定し、「新城中部まちづくりアンケート」のご協力をお願いしました。

【ご協力いただいた回答数】

問１ あなたが考える新城中部地区の魅力を教えてください。（主な回答）

10 代

20 代

30 代

年代 男 女 計 送付数 回答率

10 代 2 3 5
200 2.6%

20 代 3 10 13

30 代 10 22 32 200 16.0%

40 代 5 18 23 200 11.5%

50 代 22 22 44 200 22.0%

60 代 14 10 24 100 24.0%

70 代 10 14 24 100 24.0%

計 66 99 165 1,000 16.5%

男性 自然が豊か。ランニングをしていて気分がスカッとする。気持ちがいい。

女性 さくらまつり、納涼花火大会、富永神社の祭り、夜店

女性 桜がきれい。秋には銀杏がきれい。

女性 地域性を活かし、地区を代表する環境を備えるまち。

男性 静かで過ごしやすい。

男性 地域内の人達の関係が良好と感じる。

男性 祭りが盛んで手筒花火や雅楽などの伝統文化がしっかり残っていること。そ

して、祭りを通じて人と人とのつながりが強くあること。

女性 ピアゴなどがあり、買い物に便利。病院も近くて駅も近いのも便利。

女性 各種イベント（軽トラ市、夜店など）への地域住民の参加が積極的。「新城を

いいまちにしよう」という気持ちが強い。

女性 自然が近くにあること。歴史を感じられること。

女性 新鮮な農産物。治安がよいこと。

男性 ほどほどに田舎。人が良い。

男性 地区の行事に取り組む町で、特に 10 月に行われる祭礼行事は盛んである。

男性 みんなフレンドリー。まつり

男性 川もあり、森もあり、公園もあり、文化会館もある。歴史と文化となにより

安心があります。子どもやお年寄りが暮らすには最高の環境だと思います。

男性 犯罪が少ないこと。人がおだやかなこと。

女性 お祭りが盛大。夜店では露天商だけでなく、地域の皆さんが盛り上げている。

祭りや消防の青年団など縦のつながりがしっかりしていて何かというと地区



40 代

50 代

のみんなで協力しているところがすごくいい。

女性 必要最低限の施設やサービスがあり、人口もほどほど（もう少し多い方が良

いが）で過剰に混み合うところもなく住みやすい。自然が多い。

女性 地元に残っている人が多く、どこに行っても知っている人がいて声をかけあ

える。

女性 クリーンなイメージ。おちついた感じがする。

女性 歩道や街路灯が多いところがあって、普段の生活やウォーキング（健康づく

り）に活用しやすい。

女性 道路も割と整備されていて、スーパーや病院、駅、公園もあって生活しやす

い。

女性 色々な行政機関も近くに揃っているので、生活しやすい環境であると思いま

す。

女性 商店街の夜店や富永神社のお祭りなど、子供から大人まで集まり楽しめる行

事が長年続いていること。駅から近く、また、スーパーやコンビニもあり、

便利なこと。高齢者向けデイサービスなどの福祉施設があること。

男性 商店街と史跡のあふれる街。

男性 自然が豊かで、まちが比較的静か。適当に買い物ができる店があり、それほ

ど不便がない。

男性 共に支え合う土地柄。あいさつをしっかりという動きがあり、所々実践でき

ている地区。

女性 生活に必要な施設が徒歩や自転車で行ける範囲にあることかな。（駅や郵便

局、銀行、農協、市役所、スーパーなど）

女性 田舎だけど、日常生活が不便なく暮らせること

女性 まずは人とふれあいがたくさんできているからです。子育てしやすい環境が

あって、魅力的になりました。

女性 犯罪がすくないまち

女性 お店や病院が近くにあり、生活に便利。あいさつや地域の行事を通じて、ご

近所さんが子供を見守ってくれているので、安心して送り出せる。

女性 夜店や夏の花火大会、秋のお祭りも盛大で楽しいです。

女性 こじんまりだが生活に必要最低限のモノは揃う。夜は静かでゆっくり休める。

女性 自然が多く、気候も良く住みやすい。

男性 地震は別として、災害が起きにくい。鉄道駅がある少し離れると、自然に触

れることができる。治安は比較的良好。以前よりかなり不便になったが、徒

歩で行ける店がある。

男性 軽トラ市、夜店、お祭りなどのイベントが盛ん。自然豊か。お年寄りが元気。

男性 自然環境を守る活動が盛んになれば、心も豊かになる。人と人とのつながり

が祭りを通じて行える。地域を大切にしている。

男性 静かな安全な住宅地

男性 この地区に移り住んでまだ 3 年ですが、お祭りや花火、ルロット、夜店など

とても生き生きとした元気なまちの印象は強く、高３の息子も家庭、学校、



60 代

70 代

部活と忙しい中、街の行事もとても楽しみにしていて、まず子育てにはいい

と思います。

男性 地域の活性化のために何とかしようという意気込み。

女性 地区ごとにまとまりがあるような感じがする。

女性 自然が身近にある。人とのつながりが深い。それぞれの地域に古くからある

お祭りを大切にしているところ。なので、もっとその地域でＰＲして見に来

てもらうべき。

女性 シャッターを降ろしているお店が目立つようにはなっていますが、新城市の

中心地であることには違いありません。市の情報発信はこの地区からという

視点では捉えています。また、他地区とをつなぐ役割もあると思っています。

女性 自然に恵まれ、生活に必要な施設が周辺にあり、生活しやすい静かで穏やか

な地区だと思う。産院がないことが残念ですが…

男性 結のすてきな町です。中部は、祭り、イベント、そんなことをたやすくでき

てしまうやさしい町です。

男性 桜淵公園。幽玄川、田町川遊歩道整備。寺社、仏閣廻る歴史散策

男性 行政、医療等いろいろな面で中部地区に集中しているところがありがたい。

男性 市役所、郵便局、病院、A コープ、ピアゴなどがコンパクトにお互いに近く

にあること。まちが小さいことがデメリットである反面、メリットにもなっ

ていると思います。

男性 医療関係で少々心配な点がありますが、大きな災害もなく、環境がいいとこ

ろかな。

男性 良い意味でのお隣さんの存在がいきている。困ったときには助け合い、あま

り深入りせず。

男性 城下町であり、優秀な人材が輩出された。能をはじめ、文化の伝統が図られ

てきた地域。

男性 日常生活に必要な物の買い物や色々な病院が近いので便利。

男性 人柄が穏やか。

男性 各年代層にわたり、地域のしきたり、行事などへの愛着度が強い。

女性 新城市中部地区は他の地区に比較して大きなスーパーや各公官庁が集中して

おり利用するときには高齢者等は非常に便利が良い点が魅力である。

女性 天災が少ないこと。桜淵が美しいこと。

女性 高齢化に伴い、病院が近い、役所が近い、各種買い物も近い、ありがたさの

中で魅力を感じています。

女性 公共施設、ショッピング、県立公園がコンパクトにある。

女性 他県から来た方とおあいする仕事をしていますが、新城の人達は思いやりが

あって優しいと聞きましたので、思いやりの心でいたら良い地区になると思

います。



問２ 新城中部地区が将来どのような地域になったら良いと思いますか。

（３つまで回答可）

その他に挙げられた意見

8.6

15.6

24.7

2.8

8.6

8.6

6.7

4.2

17.9

2.3

回答割合（％）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

項目 男性 女性 計

1 史跡、文化財や歴史、伝統などの文化にあふれた地域 17 20 37

2 駅前周辺や商店街などを中心に、多くの人々が行き交う地域 26 41 67

3 子供からお年寄りまで、健康で暮らせる保健・医療・福祉の地域 38 68 106

4 スポーツが盛んな、健康増進を推進する地域 4 8 12

5 地域特性を活かした子育て、人づくりを推進する地域 13 24 37

6 地域活動やボランティア活動が盛んな、人とのふれあいのある地域 12 25 37

7 ごみや公害のない清潔・快適な地域 11 18 29

8 省エネや再生可能エネルギーの活用など環境にやさしい地域 7 11 18

9 防災や防犯の対策が充実し、安心で安全な地域 25 52 77

10 その他 5 5 10

計 158 272 430

20 代 女性 今の自然や景色、まちの風景が将来も残っていてほしい。

30 代 男性 企業誘致を積極的に行い、雇用を促進させ若い人に新城に住んでもら

う

30 代 女性 働く場所がたくさんある地域

30 代 女性 出産設備の充実。

30 代 男性 税金面、生活保障面、医療面など人が暮らしやすい地域。

50 代 男性 障害者を含む福祉施設の充実（グループホーム等）

50 代 男性 豊川まで行かなくて良いようなスポーツを含む娯楽施設。老若男女が

楽しい町

50 代 女性 働く場所がもっと増えないと子供たちは戻ってきません。

60 代 女性 焼き肉店、回転ずし。車がある人ばかりではないない人のことも考え

て。

70 代 男性 外国の方々が気持ちよく住める地域

年代別回答内訳

10 20 30 40 50 60 70 計

0 7 3 5 9 6 7 37

5 5 14 12 21 6 4 67

4 8 22 15 25 16 16 106

1 1 2 4 1 1 2 12

0 4 12 7 8 5 1 37

2 1 6 4 11 6 7 37

0 3 7 3 5 4 7 29

0 1 3 2 6 2 4 18

1 5 12 9 24 12 14 77

0 1 4 0 3 1 1 10

13 36 85 61 113 59 63 430



問３ 新城中部地区に暮らしていて将来への不安や課題はありますか。

【将来への不安や課題があると回答した人の主な意見】

10 代

20 代

30 代

ある

69

ない

31

将来への不安や課題（％）

女性 就職先がない。

男性 変なところでお金、税金の使用。

男性 子供たちの遊ぶ場所、環境がなくなったり、悪くなっていっている。

女性 若者が少ない。

女性 病院の医師不足が心配です。市内で充分な治療が受けられなかったり、子供

が産めなかったりすることもあり、いつも不安に思っています。

女性 若い人が少ない。

女性 人口減少、働く環境⇒将来結婚した際、働きながら子育てできる環境があれ

ば良い。逆に言えばそれさえ整っていれば新城の出生率を改善できるのでは。

新城は働くところが少ないです。

女性 公園がなく、子供たちが安全で自由にのびのび遊べるところがほしい。

女性 新城市中心部であるにも関わらず、年々人口の減少（特に若年層）が著しく、

周りに老人がとても多い。

女性 森林が多いが、自分の山がどこかわからなくなった人が増えている。

女性 人口や税収の減少による税金、健康保険料、水道料等が増加するのではない

かという不安。

女性 新城で子供を産めないので、どんどん過疎化になるのでは？廃校も相次いで

いる。

女性 共働きでも子育てを両立できる体制にあるのか。（学童保育等）

男性 若い人は豊川や豊橋などに出て行ってしまい、高齢者ばかり増えてしまう。

商店街など潰れていくばかりで不安になる。新城の将来性が、全く見えない。

男性 子供の人口減少が目につく。特に小学校のクラスが昔に比べかなり減ってい

る。

女性 地域交流の場が少ない。

男性 どうしても買い物や外食では豊川や豊橋に出なくてはいけない。

「ある」と回答した人の内訳

男性 女性 計

10 代 2 2 4

20 代 2 9 11

30 代 8 14 22

40 代 4 15 19

50 代 14 14 28

60 代 12 4 16

70 代 6 8 14

計 48 66 114



40 代

50 代

60 代

女性 土地が高い。アパートなど賃貸物件が高い。東栄方面などから引越しを考え

ている若い夫婦（子どもの将来のためなど）が新城は高いと理由で豊川方面

にまで流れてしまう。小中学校の人数も減少してきて、更に数年後、住民税

が挙がると思うとぞっとする。

女性 車が乗れなくなったら不便だと思う。（スーパーやコンビニが近くない。）

女性 子供が定年まで安定して働ける企業がいくつあるかということ。

女性 一部の人にだけ一時だけ活気があっても魅力ある地域とは言えない。特に市

役所地域なのに。

女性 高齢化とそれに伴い、空き家が増え、治安が悪くなる可能性。

女性 昔からあった商店が少なくなってしまったこと。市民病院の診療科が減って

しまったこと。

女性 新城市の人口がどんどん減っていってしまう。

女性 子供の人数が少なくなるばかりで不安。

男性 救急車が新城の病院で止まらず、豊川、豊橋まで搬送されることがこわい。

女性 道路の整備がされる前に家が建ちならび、何かあったとき（救急や火災など）

救急車両が入れない。

女性 店や家がつぶれてなくなっていくので、将来暮らしていけるか不安です。

女性 商店街がなくなってきた。

女性 病院は近くにありますが、夜間、休日の診察がもっと充実しているとありが

たい。市民病院が昔のように充実していたらいいな。出産もできないなんて

子供が減るばかりだと思います。

女性 中部地区に限らず、新城で子供が産めないというのは不安。雇用が少ない。

男性 駅周辺、商店街が活性せず、軽トラ市や夜店以外は賑わっていない。

女性 高齢化。1 人暮らしの人が多い。今は様々な事件が起こる世の中、どのよう

な人がどこに住んでいるのか把握をしっかりできているのか。

男性 障害者を持つ家族としては将来が不安。地域に施設がない。

男性 子どもがいない。将来、老人世帯だけになってしまう。空き家が多く、防災

面に不安を感じる。

女性 自分の足が弱くなったときに段差が多く歩道が少ないまちなかを歩くのが不

安です。

女性 新城駅の階段の利用は雨の日や海外旅行の行き帰りの思いスーツケースなど

はとてもつらい。

女性 高齢で 1 人暮らしをしている方が多くいて、現在でも買い物や通院、資源ご

みの搬入、選挙の投票に行けない人がいること（出来る範囲で協力していま

すが）

男性 緊急時における医療機関の対応に不安を感じる。例えば医師不足等。他市機

関への依存。

男性 第 2 東名開通後の騒音問題。



70 代

問４ 新城中部地区に暮らし続けたいと思いますか。

思う

77.6

思わな

い

22.4

（％）

男性 毎日の生活に必要な食料品、衣料品等の商品を扱う商店が少なくなってきて

いる。歩いて行ける範囲が望ましい。

男性 災害への備えが充分でないこと。特に山に囲まれているための交通網の整備

など。

男性 1 人暮らしの老人が増え、もし何かあった時の対応など不安です。

男性 駅前周辺をはじめ、商店街、みすぼらしい新城駅など若者の姿も少なく、全

体的に活気が見られないこと。新城市民の他市町村への転出

女性 だんだん過疎化していく。空き家、空き店舗等が増えていく。医療関係で専

門分野の病院が少ない。（曜日、時間が限られている）

女性 医療の面で不安（市民病院の充実を切に願います。）個人商店が次々閉店し

大型店までの買い物に車を利用しているが、高齢になり、運転ができなくな

ってからの生活に不安を感じます。

女性 若い人が家を出て、一人暮らしか夫婦だけの家が多くなった。毎日の食品、

スーパー遠い。買い物の足が心配だ。

男性 少子高齢化が予想以上に早く進んでいる。

男性 老人にとっては医療諸施設の不十分さ。

女性 子供が少ないのが不安です。

「思う」と回答した人の内訳

男性 女性 計

10 代 1 2 3

20 代 3 7 10

30 代 7 14 21

40 代 4 15 19

50 代 17 18 35

60 代 12 8 20

70 代 8 12 20

計 52 76 128

「思わない」と回答した人の内訳

男性 女性 計

10 代 1 1 2

20 代 0 3 3

30 代 3 8 11

40 代 1 3 4

50 代 5 4 9

60 代 2 2 4

70 代 2 2 4

計 14 23 37



【暮らし続けたいと思うと回答した人の主な意見】

10 代

20 代

30 代

40 代

50 代

女性 ごみや郊外の少ない清潔、快適な地域。

男性 自分が昔から住んでいて自然が豊かで一番好きな場所だから。

女性 落ち着く。

男性 静かで過ごしやすい。

女性 自然もあり、ある程度栄えているから。

男性 自分は富永神社祭礼に参加していて、祭りが好きだし、入船の伝統を守って

いきたいと思うから。

女性 新城市が好きだから。

女性 自分の生まれ育ったまちで、自分も家族を持ち、次の世代へつなげていきた

い。

女性 地区の人柄が好き。住んでいて不便がない。

女性 自然が豊かで、人もあたたかいので、子育てにいい環境だと思うからです。

男性 自分の育ったまちであり、このまま住み続ける。

女性 地元と言える。人のつながりや行事を続けていくお手伝いをしたい。

女性 特に大きな災害もなく安心して暮らすことができる。

女性 昔から住んでいてすごく不便なところもないので。

女性 田舎の加減がちょうどいい。

女性 生活に必要な施設が徒歩で行ける範囲にあるから。

男性 住めば都で、住みやすい地域だと思う。

男性 自然が多く、買い物もしやすいので暮らしやすいと思っています。

男性 新城そのものがゆっくりのんびり暮らしに優しいのは良いのですが、そこか

ら先の課題について捉えていきたい。

女性 自然が豊かで住民がのんびり暮らしている美しい新城だからです。

女性 先祖代々の土地がある。

男性 特に生活に不自由なく暮らせる。

男性 スーパー、金融機関、郵便局、市役所、税務署、法務局、ハローワーク、保健

所、学校等近くにあり便利である。

女性 新城に来て 25 年、今のところに来て 15 年。良い友人知人に恵まれた。こ

の人たちとずっと交流を続けていきたい。

女性 今更他の地区に行っても、馴染めないから。

男性 穏やかに暮らすには良いところである。

男性 豊かな自然と生活の利便性がバランスした住みやすいところと思っているた

め。

男性 行事も頻繁にあって、元気なまちと思うので、強くそう思う。



60 代

70 代

【暮らし続けたいと思わないと回答した人の主な意見】

10 代

20 代

30 代

40 代

男性 自然災害等での不安が過去においてはなかったことと犯罪などの現況につい

ても他所と比べ安全な環境である。

男性 JR 飯田線の利便性、今後の人口減によって考えが変わりそうである。

女性 時間がゆっくりと過ぎていく感じがする。人々の会話が温かい。

男性 新城市民として骨を埋める覚悟で他市町村から転入してきた以上、ここで生

活を続けたいと思うから。

女性 私の住んでいるところは便利で良いところだから。

女性 住めば都。50 年以上住み続ければ愛着が湧き隣近所とのつきあいもスムー

ズで楽しい毎日です。生まれたところとはまた違った思いです。

女性 不安や課題がなく、他へ移住する気力もない。隣各家の付き合いを大切にし

たい。

女性 生まれ育った所、なじみの人が多くいる。今は心強く暮らしている。

男性 多くの友人達との人間関係が一番大切だと思うので、暮らし続けたい。

男性 一生を支え、死後を祀ってくれる強い絆があるから。

男性 毎日過ごしていても安心できるから。

男性 将来のことはわからないけど、今は思わない。

女性 働く場所がない。

女性 景色がかわってしまったら、住みたくなくなってしまうと思います。

女性 スポーツや音楽活動を気軽に行える場所が少ない。買い物をするところが遠

い。

女性 安心して子供を産んで育てられると思えない。

女性 子育てをしているので、子供が教育で選びやすい方がいいと思うので。街が

さびれてる。若い人の働き口がない。

男性 緊急性のあるケガや病気になったとき、新城の病院では対応できないので、

出産ができない。働く場所がない、遊ぶ場所もないので暮らしたいと思わな

い。

男性 職場から遠いため。

女性 若者の娯楽が少なすぎる。

男性 高齢になったとき、十分な医療を受けられなくて不安だから。

女性 できるなら暮らし続けたいが、年をとって一人になって動けなる等現状では

不安ばかりのため。



50 代

60 代

70 代

問５ 新城中部地区の未来のために何をすべきだと思いますか。

10 代

20 代

女性 暮らし続けても…良い地域だと思うが住み続けるだけの魅力や活気が感じら

れない。

女性 年齢が上がると行動範囲が狭くなります。1 か所で全てが済ませられない不

便さを感じるからです。

男性 一部に地域のお付き合いが多すぎる。もう少し、静かな場所で老後を過ごし

たい。

男性 古い伝統、慣習にとらわれすぎ、こだわりすぎて変化に対して抵抗する人が

多い。

男性 昔住んでいた町に久しぶりに行くと、とても発展していて大きな商業施設も

できていて、歩いている人も若く、活気がありました。なぜ、新城はそうな

らないのでしょうか？やはり、老人には新城は住みにくい町です。

男性 新城市民病院が頼りない。

女性 年齢的に今から他へ移る気力はない。

男性 我が子たちの将来を基本的に考えます。サポートが必要なら転居もやむなし。

女性 地域活動やボランティア活動が盛んな人とのふれあいのある地域をめざす。

男性 子供にもっと自然と触れ合ってもらうために、様々な体験（釣り、棚などの

木製品作製など）を企画して、多くの人に知ってもらう。新聞にチラシをは

さむ。

女性 若者の流出を防ぐ。

女性 他の町はこうしているから新城もこうしようではなく、新城だからこそでき

ることがあると思います。そのためには、子供からお年寄りまでの幅広い意

見を参考にしてまちづくりに活かしていくべきではないでしょうか。今回の

アンケートも 18 歳以上が対象のようですが、小中高校生も新城のことを考

えているはずなので、そちらの意見も大切にしていきましょうよ。

女性 子育てしやすい環境が充実していると魅力的に見えると考えます。子どもを

産んでも安心して暮らせるというまちになると未来がある市になる。あと、

町おこしも最近力を入れているようでうれしい。新城中部地区はその先頭に

立ち、協力しながら町おこしした方がメリットがある。

女性 職、住居の確保。

女性 医療機関の充実。



30 代

40 代

女性 教育の内容の充実。若い人に住んでもらうため。60 歳以上の人が働ける産

業を考える。

女性 シャッター街の利用法の検討。

女性 若い夫婦が住みたいと思う様なまちづくり。働き口を増やす。

女性 市民病院再生と駅前開発。

男性 子供の減少が気になるので、子供に対する対策、楽しい行事などの政策をし

てほしいと思う。

女性 地域活動を増やし、互いの存在を知り、認め、受け入れ、助けあいの心を養

う機会を増やす。（暮らしに必要な活動、健康推進など）出生率が高い街、

離れ郷率が低い。まちと意見交換会をしたり、調査をして今後に役立てる。

女性 ３歳未満児の保育の充実。子育てしながら仕事のできる環境を増やすこと。

男性 人口増加と商店街復活（新城のブランド化、有名化）

女性 夜 20：00 頃を過ぎるとお店等が少ないのが原因ですごく暗く感じます。

（バイパス通りと比べると）中高生の帰りが心配です。街灯を増やすなど明

かりがあるといいと思います。NTT の建物の辺りが暗くてこわいという声

が多いです。

女性 市の施設をさらに使いやすく充実してほしい。観光スポットがないので、増

やす方がいい。駅などのアクセスをポイントにしてイベントを行った方がい

い

女性 駅に観光案内を置いてもいいと思う。離れすぎ。歩道がなかったり、車道の

ラインが消えていたり、さびれた感がいろんなところに見られる。残念。駅

周辺を禁止区域にしてほしい。

女性 30 代からの I ターン U ターンの住人を増やすことで収入源の防止と子供の

層を増やすこと。将来、ここで育った子供がここで子育てをしたいと思える

環境や思い出を作ること。

男性 これから出産、子育てをする夫婦などが暮らしやすい環境をつくる。幼児の

送迎バスがあってもいいのではないかと思います。

女性 週末の買い物や食事などは車を利用して浜松や豊川に出かけることが多いで

す。それは、新城に魅力ある施設がないからだと思います。若い人達がこれ

から新城でどんどん商売とかしていけば地元で消費することも多くなるので

はないでしょうか。

女性 新城駅周辺の道路の整備。お迎えの車がいっぱいで通行に支障がある。

女性 北部や西部、南部地区の方に「中部地区に求めるものは？」みたいなアン

ケートをしてみてはどうでしょう。私たちでは思いつかないことを教えて

もらえそうな気がします。

男性 多くの人で賑やかなイベントを企画してほしい。軽トラ市も現状から少し

ずつバージョンアップしていってほしい。

男性 商店の活性化。子供会の活性化。学童保育の早期導入。元気な子供が育つ

街。

男性 土地柄おこし再検討と称して、魅力を共有し、他市町村、他都道府県へ発

信していくしくみづくり

女性 道路整備、桜をメインとした観光整備。

男性 通学路に街路灯が場所によっては少ない箇所があり、また薄暗い箇所があ



50 代

るので増やしてほしい。大善寺前の道路やひだまりパークのある道路でイ

ベントを増やしていただきたい。（例えば、朝市、フリーマーケット等）

駅前及び中町地区で空き店舗を若い人達に格安で貸し出して商店街の活性

化！

女性 犬や猫がのんびりして、華がいっぱいになるまちづくりを呼びかける。

（藪を片づける草取りボランティアの募集）草だらけの畑を見つけ、華を

植えたり、野菜を植えたりするボランティア活動をする。店マップ作り。

自然（花や木）マップつくり。散歩マップづくり。

女性 新城駅周辺の整備。せめて新城駅までは IC カード改札に。駅前にバスが止

められるロータリー。たくさんの史跡をもっとアピールする。

女性 駅前周辺や商店街などは、どこの地方都市でももう人が集まることはない

ので、（車の所持で買い物等は歩いていく人はいないため。）再開発は無

駄だと思います。駅周辺の道の整備は必要。集客装置のある施設をと言い

たいところですが、人口が減少してる一方なので、出店もしてくれないと

思うので、まずは市内で雇用を増やし、人口を増やすことが先決だと思い

ます。

女性 今までどおり畑を耕し、田んぼを育て、お祭りをたくさんする町でいいと

思います。都会の真似をしても流行らないと思います。大きな会社が建つ

か工場、ショッピングモールが出来ると仕事が増えていいのではと思いま

す。

女性 新城駅周辺からの整備。他県からきた人たちに恥ずかしくないようにして

ほしい。（駅の乗降が多い割に IC カードが利用できない等）公園内、暗

い。道路にまで伸びて、そのままの雑草、雑木、折れてそのままの木。

女性 道路整備。夜の街灯の整備。待ちから出ると非常に暗くて危ないところがあ

る。事件の起きないうちにしてください。

女性 若い世代が主役になれるまちづくり。地域の伝統をより多くの人に知っても

らえる環境づくり。子どもからお年寄りまで楽しく暮らせるまちづくり。

男性 休耕地を利用した貸農園をつくったら退職者等の利用者が多いのではない

か？と思います。人との交流も持てる。

男性 桜淵公園をもっと整備して桜の季節や花火大会だけ人が集まるのでなく、常

に人の集まる場所にしたい。豊川国府のふるさと公園はいつも人が集まって

自然を楽しんでいるように思えます。

女性 空き家、耕作放棄地の活用。リユースすれば他県からの人も増えるのでは。

桜淵公園の充実。春の桜は有名です。常の手入れにもレベルアップとか、秋

のもみじも良いかもしれません。

男性 新城高校とコラボして農業の魅力を引き出すようなイベントを考えたり、地

域の食材を考えたレストランを作り、第 2 東名の開通での行き来を活かし

た方が良い。

男性 新城中部地区に多くの人が訪れるために、桜淵公園を整備して、きれいな公

園にする。

男性 住民の意識改革が先。新城の中心という意識を捨て、現状を客観視する。伝

統にこだわることなく逆に捨て去る。第二次大戦後の焼け跡になったつもり

で地区の再開発（再建）を考える。

男性 子供達や若者が遊べるところが欲しい。スポーツセンターや家族で遊べる食



60 代

事が出来る所。

女性 駅にも近く、静かな環境でもあるので、老人になっても安心してくらせる地

域。市内の不便な地域から、人を呼び込み、施設をつくり、安心で次世代と

の交流が出来る場を!!

男性 飯田線をはさんだ市街地の連続化。中部地区は住宅街と考え、やはり国道１

５１沿線へのアクセスを整備すべきです。

女性 町中に児童館ができないのが昔から不思議で仕方がありません。私が結婚し

た時、一時尾張旭市に暮らしており、近くに児童館がありとても助かりまし

た。赤ちゃん、子供のためにぜひ！

女性 以前、新城小の藤棚の下に夕方になるとおばあちゃんたちが集まって楽しそ

うにおしゃべりしていました。こんなふうに気軽に集まっておしゃべりや相

談ができる場があると安心です。

女性 市職員などと一緒にアイデアを持ち寄り、一人ひとりの収入を確保し納税者

を増やすこと。市でお金を使うときは、市の納税者（地元）を利用する。例

えば給食の材料、施設で使用する物品など。

女性 若い人がもっと新城について発信すべきだと思う。（まだまだ、知られてい

ない点が多い）

男性 今後、さらに高齢化が進む中で、高齢者の楽しみづくりや病院に頼らない健

康増進を推進する活動、及び施設の設立。健全で先見的な子供達を育成でき

る「パワーシニアの街しんしろ」を目指す。

男性 お組の行事が２～３回／年は必要かと思う。認知症も公言して地域で守って

あげるシステムの第 1 歩としても必要かと思う。

男性 地域自治区の制度化に伴う各自治からの提案、予算、交付金等についての

申請、申告については、事務局から具体的な例を提示、提案を積極的に行

うべき。待ちではなく、押し付けと受け取られないよう先導すべき対応を

して欲しい。

男性 若い人達が新城に残って生活できる環境づくり。

男性 亀姫通りを利用して亀姫朝市を開催。同時に文化会館でも行い、朝市のは

しごができるようにする。新庁舎の 1 フロアを職員価格で飲食できる食堂

にし、一般市民にも利用できるようにする。大手門通りに南進できる道路

をつくり桜淵公園への通行も含め、小学校、こども園の利便性も含めた計

画とする。使いにくい新城駅を駅統合も含め検討し、新駅として野田城と

新城駅の間に設ける。

女性 老人と子供が一緒に過ごせる場所があったらいいと思います。

女性 人口の多い都市のように人間関係のないところと違い、近所の家の人達と

会話をして良いところ、悪いところを話し合い、行政にみんなで相談して

直してほしいところを伝える。

男性 地域活動の交付金について、もっと PR して事業を掘り起こすことに力を

入れてほしい。ボランティアの活動の勧誘などについても事業化したらど

うでしょうか？

女性 新城をもっとＰＲする。Ｂ１グランプリに出場する。

男性 若者の定住促進事業の発掘と拡大。本当にやる気のある市民によるプロジ

ェクトチームを結成、市政に反映できないでしょうか。

女性 今以上に町内の団結を深め、個々の人を知りあう機会を作る。



70 代

女性 駅の改善（駅員駐在）。ピアゴ近くの踏切高架をぜひ。表裏より乗降できる

ようにする。待合室に軽食堂等の設置。田町川の整備。街路灯の設置。側

溝、道路の補修。

女性 文化財とか歴史的に価値のあるものは、例え僅かな物でも残していってほし

いと思います。せっかく城下町というすばらしい歴史があるのですから。そ

れから忘れてならないもの本町衆が守り続けてきたお能、ぜひ守り続けてく

ださい。

女性 高齢者の体力、気力、能力を活用し、社会に貢献できるような場が設定でき

たらよいと思います。お役に立つことがあれば、高齢者の生きがいになり、

健康につながることになるのではないかと思います。

男性 富永神社の活用。神社会館も老朽化し、使用に耐えづらい。構内の樹木も手

入れがされず、遊びに入れない。こども園の拡張計画もあり、新城中部地区

の交流の場として整備、活用を望みます。

男性 桜淵公園に色々の花を植えて 1 年中楽しめるようにすると良いと思う。

（あじさい、しょうぶ、菜の花、ゆり、つつじ、バラ等）

男性 活力を保つには、何といっても活力ある世代が住みたいと思える便利さ、よ

さがあること。（地元に働き場所がなくても例えばベッドタウンであるにし

ても）

女性 道路の整備（特に歩道、自転車）若い人達が楽しめるまちづくり。

女性 色々な行事があるが、一部の人達で楽しまないで地域の人達が気軽に誰でも

参加できるようにしてほしい。



■しんしろ大茶話会２０１６　参加者アンケート

問１．いま、あなたが関心のある地域の話題は何ですか？（※複数回答可）

①地域防災　②高齢化対策　③子育て支援　④まちなか活性化　⑤健康増進
⑥歴史・文化の継承　⑦若者の定住　⑧環境保全　⑨人材育成・後継者育成
⑩その他（ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問２．平成29年度の地域活動交付金に応募してみたいと思いますか。 

①思う　　　②考え中　　　③思わない

問３．あなたは、これからも新城地域自治区に住み続けたいと思いますか。

①思う　　　②思わない　　③まだ分からない
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■しんしろ大茶話会 2016 意見集 「未来に残したいもの」

大分類 中分類 小分類 意見 1「未来に残したいもの」 意見２「残すためにできること」

1
安全・安心

（7）

交通安全
交通安全の旗ふり当番 ※助け

合い 安全だと思います!

防災

水利の確保（田町川） 井戸・小川の整備

6800 清水の再現

田町の清水 湧水量の確保 あ

ずまやの設置

災害が少ない

風水害のない豊かな自然

防犯
治安の良さ

地域の目（見守り）

2
高齢化

（3）

居場所

高齢者の集まり（老人クラブな

ど）
アニマルセラピー

老人クラブの再生。お年寄りが

集まって茶飲み話ができるよう

な機会が無くなりつつある。

元気なおじいちゃん、おばあちゃ

ん 子供たちにいろいろなことを

教えてくれる地域のおじいちゃ

ん、おばあちゃんに、いつまでも

元気でいてほしいので。

10
子どもによる老人ホーム

の訪問

近所の方による声がけ

3

教育・子育

て

（22）

学校

自然

新城小学校の木々

新城小学校の大木

新城小学校の万葉の小径の充

実と保全

プログラ

ム

小学校運動会の通学団リレー

城跡の歌（新小）
交付金を利用してイベン

トを計画する

豊川を泳ぐ会

楼門

小学校正門

小学校正門

新城小の門

新城こども園

新城小学校

新城小学校 若者の増

新城小学校
城下町をコンパクトに設

計していく 再編

新城小学校 中学校 48000 子どもの多く産み育てる

新城小学校 中学校 高校 48000 子育てサポート

48000 病院

48000 子どもが遊べる施設

いじめのない小学校

小学校での開放性

新城小学校 旧校しゃ なつかし

い

新城小学校の周辺整備

通学路の道路舗装を進めていた

だきたい



子どもの笑顔や元気さ 数が少

なくなってきているが、これから

も子どもの元気な声がひびく地

域であってほしいので。

新城に住み続けたいと思う子ど

もたち 自分の育ったまちを好き

になってもらいたい！

4
歴史・文化・

伝統（53）
祭礼

次世代

育成

祭礼（子どもたちが楽しめるよう

な）

富永神社のお祭り 子供たちが

毎年楽しみにしているので。地

域に親しむのに一番良い行事だ

と思うので。

情報発

信

秋のお祭り 昔の屋台は特に歴

史的だから、もっとインターネット

などからみりょくを発進して全国

に知ってほしい

富永神社のお祭り 今は地域の

人々が楽しむお祭りだと思うけ

ど、他地域の人が見にいきたい

と思う祭りになればもっとよいと

思う

花火

お祭りの花火

祭礼 花火

まつり（花火） 1 寄付の協力

おみこしは人とのつなが

りで呼びかける

〇〇参加の祭礼
富永、八幡のお祭りの相

互支援

老人の活用

お祭り 6800
祭りの伝統を残しつつ、

全体で考える。高齢化

お祭り 1 参加する

お祭り

おまつり

お祭り 中高生の参加 1
新しく参加される方への

配慮

お祭り（手筒、やぐら、山車、能・

狂言、女みこし）
1 自ら参加する

10
祭りの時に子どもをみて

いてくれる人

祭礼

祭礼

祭礼

祭礼 歴史があり、その中で新し

いことを始めたりして、どんどん

歴史が積み上げられているとこ

ろ。楽しいし。

6800 絶対に事故を起こさない

祭礼の維持

祭礼文化行事の継承
何事にもとじこもらない。

なるべく多く参加する。

祭礼余興（山車・子供御輿） 1 まずは結婚する

6800 より安全な祭礼にする



女性みこし

神社の行事

地域のお祭り

伝統〇〇 主に祭礼 （笹踊り、

立物花火等）

富永神社

富永神社祭礼

富永神社祭礼 1
新しい人を積極的にさそ

う

富永神社祭礼 6800
青年団で顔を合わせる

時をつくる

富永神社まつり

富永神社例大祭 人口の確保

八幡神社まつり

八幡神社例大祭

祭り

祭り

皆が楽しめる祭があること

お祭りＰＲをもっと！（地

域のつながりが逆に強す

ぎる）

文化

芸能

入船区（伝統）雅楽を永く活動を

推進して下さい

市民による能・狂言・仕舞

花火

立物花火

立物花火（東新町）

手筒花火

八幡神社祭礼時の立物花火

東新町の立物

東三河伝統の手筒花火

文化展

歴史

戦国

井伊家との関連

新城城址（整備の上）

新城城の模型を復元

長篠の戦いとかの歴史あるまち

教科書にのるくらいの合戦があ

ったなんて、すごく価値のあるも

のだと思う

歴史的建造物 日本史上、有名

な戦があったり武将がいた地域

なので

新城城の模型をつくる

校区の歴史書 明治以前

市内寺院の特徴 案内書

歴史

48000 言い伝える

5
にぎわい

（34）
イベント

軽トラ市

軽トラ市

軽トラ市 10 グループ出店

軽トラ市

軽トラ市 このときは人がたくさ

ん〇〇 普段からこういった人が

軽トラ市 人が集まり、にぎわう

ため

納涼花

火

桜淵の花火大会

新城花火



新城花火大会 お金を集める

花火

花火（桜淵）

夜店

夜店

夜店

夜店

夜店

住環境

古民家

全体的にかそ地だから人がふえ

るとなにかと活性化されると思い

ます

まちが静かすぎる。逆に住みや

すいのでは。

商店

浅野写真館

歩いて買い物ができる商店 10
井戸端会議の復活 ミニ

集会場をつくる（ベンチ）

商店街 1 買い物をする

1
こんな店あるよ！ と友

達にアピールする

10 友達に口コミ

商店街

商店が少なくなってしまうから、

活性化に目玉商品がくるといい

です

48000
住民がしっかり働くこと。

老人も。

竹川屋 岡本寿司 森田屋 1 みんなで食べに行く

日野屋

48000 地元消費

まちなみ

景観

イチョウ並木

市道入船線を今以上にキレイに

していきたい

建造物

清藤 建物

清藤の木造三階建の建物

大東不動産の建物

新城街並

新町通り

町並 なにもない

人口が減ってしまうから、中小大

企業が来てくれるといいと思いま

す

戻りたくなるまち

6
健康

（9）

運動

１．散歩道 ２．ジョギン道を作っ

て

森林浴が出来る道

スポーツ大会

食べ物

おいしい野菜 産直の野菜 安く

ておいしくて助かります

フリーペーパーなどで紹

介する

野菜がおいしい（卵も）（安い

‼！）

中部運動会 地区運動会 1 参加する



地区運動会

地区の運動会

中部運動会 1 自ら参加する

7
自然

（17）

景観

景色 夕暮れ時の夕焼けと夜が

まざった色が、やまなみのシル

エットと一緒になると最高

自然の豊かさ 桜や茶畑だけで

なく、昔ながらの田園風景が残

っていくと嬉しいので

1 ゴミをひろう

山の見える風景 高いビルがない

樹木

栄町は緑が少ないので、これ以

上減らしてほしくない
48000 皆で植樹をする。記念日

桜

浄泉寺さんの四季桜・いちょう 観光マップをつくる

浄泉寺の四季桜と大いちょう

新城発生木の夏めの木を植え

揃えておく

八幡神社 御神木

水

田町川

田町川のホタルの里 文化会館

の裏

水がきれい 水資源が豊か 自然水利の整備

自然

自然がいっぱい。健康に食べ物

にも恵まれていること

市内小川の地図

市有林への案内とか

緑豊かな自然。豊川。桜淵の情

景。

8
インフラ

（27）

公共交通

JR新城駅

JR 東新町駅

飯田線

桜淵公園

グレードアップ、パワーアップし

た桜淵
一周した遊歩道を作る

桜淵

桜ぶち

桜淵 ボート

桜淵公園 48000

桜淵公園内で定期的に

イベントを計画する（軽ト

ラ的な朝市）

桜淵公園
子どもが遊びやすい遊具

設置する

桜淵公園

桜淵公園

桜淵公園

桜淵公園 整備すれば市外から

人が集まる

桜淵公園（さくら）



桜淵公園（整備の上） 10

小さい子連れで行きやす

いよう整備してほしい（ト

イレをきれいに・授乳室

を）

春に桜だけでなく、四季

を通じて見どころがある

公園にしたい。

桜淵公園。水と緑

桜淵公園の景観

桜淵公園の桜

桜淵公園の設備

桜淵の環境整備

桜淵の景観

桜淵の景観の多様性

桜淵の自然

10 カヌー大会

まちなみ
東と西の新城への入り口 ます

型の道路

市民病院

中央こども園閉園のため、あと

地に何かなればいいです！

文化会館 イベント

9
地域活動

（13）

盆踊り

新城盆踊り

地域の盆踊り。学区でまとめた

盆踊りのようなもの。老若男女

が参加できる。

盆踊

盆おどり

盆踊り

盆ダンス

JA まつり

新城の良いところ 地域活動が

盛ん 子供会 祭り等

数世代にわたる交流の場が多く

ある

青年会活動（消防団含む） 48000
若者世代に対し必要性を

継承していく

地域活動が盛ん 防災や祭礼行

事等、常に地区ごとに特色を持

って取り組んでいる

48000 情報発信の強化

町内行事 48000

新しく引っ越してきた方

へ、やさしく親切に受け

入れる

1
関心をもったら他のでき

ることに関わりをもつ

48000
親世代・子世代 同居す

る

もっと若ものが活性化されるもの

があるとイベント、その他にも興

味を持ってもらえると思う

10 人
挨拶（知らない人とも すれ違

い）



（15）
消えつつある人情 挨拶

防災意識

近所→近助という気持ち 助け

合い

新城に対する誇り

地域のつきあいが良いこと

地域のまとまり（祭礼実行部隊

を中心とした若い世代）

町内の連帯感 1 地域行事に出る

10 地域行事をつくる

つながり

適度な向う三軒両隣的なつきあ

い。周囲の方がどのような家族

で、どんなことをしているのか分

からない。何かおきたときの対

応ができない。

土地柄

人

豊橋の周辺都市に位置

づけていく。新城市を住

宅地に。

人と人とのつながり 小さいしだ

からこそつながりが深い 学校

などもいろいろな先生と話ができ

る 年齢を超えて知り合いができ

る

三河弁。聞くとほっとする。

優しさ

若者から老人まで、もっときょう

ゆうできると活性化されます
48000

老人が外に出かけること

が出来る町並みづくり

48000

他の地域からでも移住し

て来たいという人が増え

るようにアピールする

その他

◯◯が優しい

今この時

現行の地区を改編する

三遠南信活性化の〇〇

新城市が豊かになって税金が減

ってくれるといいと思います

地球全体が温暖化になっている

ので、住みやすくなってくれるに

は、ひとりひとりが昔のような考

え方なら

何もないところ



平成３０年度実施 新城地域自治区

地域計画策定のための子育てアンケート集計結果

新城地域自治区内のこども園保護者会と小中学校 PTA の役員さんに以下の項目のア

ンケートのご協力をお願いしました。

１ お住まいの行政区はどちらですか。

１東新町 ２西新町 ３本町 ４入船 ５新城中町 ６栄町 ７橋向 ８的場 ９弁天

２ お子様はどちらに通園または通学されていますか（複数回答可）

１新城こども園 ２城北こども園 ３新城小学校 ４新城中学校 ５その他（ ）

３ これまで子育てする中で大変だったことやこれから心配なことはありますか。

４ 大変だったことや心配なことを解消するために必要だと思うことがあったら教えてくださ

い。

例）心配なこと ⇒ こどもたちの遊ぶ場所が減っている

案１ 定期的に駄菓子屋を開店する。駄菓子屋をこどもたちの遊び場と見守りの場とする。

案２ 地域内に水遊び場がないので、安全な水遊び場をつくる。

５ 皆さんの周りで、地域のこどもたちのために活動いただいている団体がありましたら、その団

体名や活動内容をお教えください。

６ 地域のこどもたちのために、こんなことがやってみたい！と思うことはありますか。






























